6. TEOPEMA O CAOXEHUA
BEPOSITHOCTEMU




AOKA3ATEeAbCTBO:

[lycTb BCe BO3MOXHble MUCXOAbl ONbITA
CBOOATCA K N cry4YasaM, U3 KOTOPbIX M
criy4yaeB OnaronpuaTHbl coObITUO A, a k -
criy4yaeB OnaronpusiTHbl coOObITUIO B.

Torpa BepoATHOCTU coObITUM A N B oyayT
paBHbl COOTBETCTBEHHO:

P(A)=—; P(B)=—




Tak Kak cobbiTnss A u B HecoBMeCTHbI, TO HET
TakKMX Chny4vyaeB, KOTopbleé ©Obinn  Obl
onaronpuAaTHbI cOObITUAM A n B BMmecTe.




CnepoBaTtenbHO, coObiTUIO A+B Oyaert
onaronpuaTHO M+k crny4aes.

Mk _m . K _pa)+P(B)

N n n

P(A+B)=




Ty TeopemMy MOXHO 00600WnUTb Ha
NPON3BOJSIbHOE yucrno HEeCOBMECTHbIX
COObLITUN A, A,,,...A .







OKA3ATeAbCTBO.

aK Kak cobbiTus A, A,,...A_obpasytot
NOJIHYIO Frpynny, TO NOsIBfiIeHUe B ONbITe XOTH
Obl 04HOro U3 HNX byaeT AOCTOBEPHbIM
cobbiTnem. NMoatomy
P(A,+A *...+A )=1.
TakK Kak 3TU cOObITUSA HECOBMECTHbI, TO K HUM

npMMeHuMa TeopemMa O CJI0OXEeHUn
BeposiTHOCTeN:

P(A+A+..+A)=) P(A)=1







Ecnu cobbiTna A n B coBmecTHbI, TO Teopema
O CJIOXXeHUN BepoATHOCTEU oboOuaeTcs
crneaywowmm obpasom:

P(A+B)=P(A)+P(B)-P(AB)

OTcioga MOXHO BbIpa3nTb BEpPOATHOCTb
npounsBeaeHnsa coobitun A u B:

P(AB)=P(A)+P(B)- P(A+B)







PeLlueHHe.

[lyctb coObiTMe A 3aknw4yaeTcss B TOM, 4YTO
CJly4auHoO BbIOPaHHbLIN COTPYOAHUK

NPUHAANEXUT K napTuu nobuternen nusea, a
cobbiTe B - 4TO cOTpyaAHUK NPUHAONEXUT K

NapTUU 3esieHbIX.
Cobbits A n B 0Oyayt CcoOBMeECTHbIMM.

[loaTOMy nO TeopemMe O  CIIOXEeHUMU
BEepPOATHOCTEU BEPOATHOCTb TOro, UTo Hayraa
BbIOpaHHbIN COTPYAHUK OyaAeT NapTUUHLIM
onpeaennTcda no oopmyne




P(A+B)=P(A)+ P(B)— P(AB)

P(A)=0.4, P(B)=0.2, P(AB)=0.1
CnepoBaTenbHO,

P(A+B)=0.4+0.2-0.1=0.5

%




[Npumep 2.

Monooou uenoeex paccmampueaem mpu
B03MONCHOCIU YKIIOHUMbCA OM CTIYHCObL 6 apmuu.
Bo-nepeguvix, on moxcem nocmynumeo yuumuscs ¢ BY3,
80-86MOPBIX, OH MONHCEN DbIMb 0CBODOHCOEH OMm
apmMuu O COCMOAHUIO 300P08bA, U 8 MPEHMbUX,
OH MOIICEM HCEHUMbCA U K MOMEHMY RPU3vlea
o03aeecmuco 08yma oemomu. Bepoamnocmu smux
COOBLIMUIL 0151 HE20 PABHBL, COOMBEHICIEEHHO, (). 5,
0.2u 0.01. Cuumas >mu coobimus HeCO6MECMHBbIMU,
HAUumu 6eposAmMHOCHMb H020, YO MO1000U
4e106eK He nonaoem 6 pA0bl NPU3bIGHUKOG




PeLlueHHe.

[lyctb cobbiTe A 3aknw4vaeTrca B TOM, 4YTO
Mononou Yyenosek noctynut B BY3, cobbiTue B
- YTO OH nonyyYuT ocCcBObOOXAeHue no
COCTOSIHUIO 340pO0BbA U cOoObITME C - YTO OH
XXeHUTCA U ob63aBeaeTca AByMSA AeTbMM.

T.K. 3TN COObLITUA HECOBMECTHbI, TO
NPUMEHsIeM TeopeMy O CITOXKEeHUMU

BEepOATHOCTEU B BUAe:
P(A+B+C)=P(A)+P(B)+P(C)




Tak Kak
P(A)=0.5
P(B)=0.2
P(C)=0.01
T
p 2
(A+B+C)=0.5+0.2+0.01=0
A




